

是谁，曾经被慌张匆忙擦肩淡忘？是谁，明明在眼前却只知道逃避？是谁，想思念但偏偏选择遗忘？是谁，把谁锁在谁的心里面，只承受不埋怨？繁复缠绵，落幕又重演，爱了恨了放弃了坚持了，这么多年这么多人，兜兜转转，最后缘来还是你。



八年前，她正在大学的操场上打排球，我跑过去叫住她：“你就是那个谁谁谁吧，我哥们谁谁谁想让你做他的女朋友。”她瞥了我一眼，以为我的脑子被枪打过了。

我的哥们当然没有夙愿得偿，结果我俩却因此相识。她跟我说她曾做过一个什么网上测试，她是男性化思维的大脑，于是我就乖乖成了她的“弟兄”，没事一起去打打电子游戏什么的，有事就得整夜地听她唠叨她的感情问题。

大学毕业她去了英国读硕士，我在网上提起十万元的勇气让她做我的女朋友，她说我脑子又被枪打过了，哪有对自己“弟兄”起贼心的道理呢？那年圣诞节，她带回了男朋友，我却把自己喝得烂醉。

后来她回国工作，和男友分手，认识了新男友，又分手……我成了她的“大垃圾桶”，有什么糟心的事都找我。我跟她讲，你不批准我做你男朋友，那我就一直做你的“垃圾桶男友”！

有一回，她因为老妈和老爸吵了架而情绪不好，打电话来发脾气说要同我决裂。我万般无辜，说“欺负人也不能这么欺负吧？可我怎么就拿你一点也没办法呢？”……唉，算了……”

那天半夜里，她忽然又打电话来，电话里她哭了，说她认命了，“垃圾桶”和“男友”都是我了。

情爱智商 我的一个台北朋友已多次飞尼泊尔了，因为她爱着那里的一个导游。开始的时候，他们真的很开心，每天都粘在一起，没有烦恼，还曾经天真地以为能这样一直下去，永远快乐，不吵架。开始出现一点不和谐的是，导游男友带了一个欧洲的漂亮的女青年去游玩，其实这就是工作，我的朋友也没有多想，可是在街上她远远地看到了，心里很委屈，虽然她没有在嘴上说出来，可是她借别的故回台北了，想以此来忘记男友。后来她做不到，她想过一万次分手，但是下不了决心。

历经寒暑五年已逝，他们也一直没有谈到婚嫁的地步。每回我的朋友在MSN上告诉我她离开了尼泊尔，我就知道不久的一天她会告诉我，她又回到了尼泊尔。

这样的离离回回，作为朋友，我看着都觉得累。

他们现在谈不到如痴如醉，但也总放不下。

用她自己的话说就是这盆

男左女右

缘来是你

◆ 蝙蝠



我最近刚刚参加了一个好朋友的婚礼，新郎和她看起来非常般配，而且两人很恩爱，还准备马上制造一个小朋友出来呢，真让人羡慕。

熟悉的人都知道，这个朋友以前有好长一段时间，其实心情一直都不大好。她的故事比较曲折，20岁出头一点点，就早早地结了第一次婚，结婚对象是旁人眼里的所谓“成功人士”，有自己的公司，有自己的大奔和大房子，可是却没有给别人幸福的能力，不到两年，他们就离婚了。

她也想重新开始，尝试着去认识男朋友，有人介绍，也有网上相识，可年纪轻轻就离了婚的女人不是那么容易再次走进婚姻的，所以

好几年都还是一个人，挺不开心地过。直到有回她去参加小学同学聚会，遇到一个许多年也没见面的男生，说来也巧，他原来因为转学和大家失去了联系，这回是偶然的机会才被别的同学找着的。

他其实当年就喜欢过她的，只是她那时是班花，从来没注意到他，而他那时也从不敢多想的。两个人聚会上聊得很投缘，聚会后又约着吃饭见面。从小就认识，让他们感觉亲切真诚，无话不谈，所以没多久就决定结婚了。



那时我们大学快毕业，书不大读了也没有恋爱。她叫我和她一起，去到实习时认识的同事A家玩。

A刚装修好房子准备下个月

结婚，房间里还有浓重的油漆味。我们坐着聊天吃东西的时候，A的未婚夫就一直背对着我们，专心致志地玩电脑游戏。

读到大学的女孩子许多被修剪成盆景，看上去规整和悦目，可其实矫情；但她是一棵树，路边恣意生长的树，所以无论说话或者笑起来，都百无禁忌，响亮直接。

他玩得那样专心，也终于被吵到了，扭过头看了她一眼，眼里不是烦躁而是欣赏。他是一个腼腆而显得柔弱的男人，有两颗可爱的虎牙。

后来，她跟我讲，他们好上了，但他不够勇敢，最后还是和A结婚了，然后有了一个小女孩。

生活在蔓延，9年，我不知道9年他们是怎样过来的，及他们所背负的重担，在离开学校之后的某个黄昏，我接到了她的电话。

她叫我去她的新家玩，她刚装修好了房子准备下个月结婚。房间里还有浓重的油漆味。她的未婚夫一如9年前，背对着我们专心致志，只是不再是玩电脑游戏，而是一厨房待烧的饭菜。

放不下的爱恋

郭合浦

面一和就是五年多。
放不下，是什么概念呢？

我的朋友是当事人，她很清楚，她极力掩盖自己，欺骗自己，折磨自己。

我作为旁观者，我了解那个尼泊尔男人，因为他是一个导游，他的生活是动荡的，很破碎，他也早没有了家的感觉。我的台北朋友呢，也是一个什么事情也都看得出来的人，也太敏感，她这样一味地来去等待，不是欺骗自己是什么呢？毕竟没有什么结果。

换句话说，白头到老就一定好么？爱着缠绕着，他们俩心甘情愿吧。

倘若他们结婚了，我希望他们白头到老。可是愿望毕竟是愿望，如果我的台北朋友放弃她的高收入到尼泊尔生活，那时间久了，她会失去好大一块收入不适应。如果尼泊尔男人到了台北，不适应的地方也有许多。

远隔两地的爱情我见多了，是两个极端。闪电就闪电，拖拉的就拖拉，而其中的大龄青年是属于后者的。

浮世绘

每个人的生活



本版插图 画儿+晴天

每个人在别人眼里，都是个贴了标签的漫画形象，而不是有血有肉有棱有角的活生生的人。

有次提到行业中的一位新人，有人说：他看上去挺土的。没人响应。这个人又补充了一句：他现在还是用QQ的，而不是MSN。这个补充马上得到大家的认同，几乎所有的人都附和说：那的确有些土。

这位新人从此有了一个标签：QQ先生。哪怕他穿上最入时的衣服，说着最入时的话，做着和同行们一样的事情，这个漫画般的形象却从此印刻在别人的脑袋里——他是使用QQ的。

谈论别人的时候，大家需要的并不是这个人真实的面目，而是一个戏剧化的情节，一种怪诞的行为特征或

者一句不可思议的对白，就像看一场周星驰的电影，在自己的脑子里留下一个惊世骇俗的场面，每重播一次，就开心一次或者惊骇一次，给自己的情感来个小刺激。

至于被谈论的那个人到底是什么样子，没有人关心，也没有时间关心。因此给别人贴上标签，与其说是为了贬低别人，不如说是为了娱乐自己。

有位被标签化的女强人最近让人大跌眼镜。她居然交上了一个男朋友，而且同居了。更让人大跌眼镜的是，她居然按时下班了，也开始休年假了。本来她的老单身女强人的形象总是饭桌上的保留话题，现在这一形象突然被破坏，大家都有点意兴阑珊。其实这个女强人到底

老猫信箱

不疑就是自信

Q: 最近我和女朋友经常吵架，我总担心她和其他男人来往，特别是她原来的上司，听说是很有钱的，她不承认，还说我多心。为此我常常偷看她的手机，还用黑客软件查询她的QQ聊天记录，发现了一些暧昧的话，对此我很苦闷，我害怕失去她，害怕她被有钱的人抢去。我现在是职业股民，目前股票跌了，收入也不稳定。真是担心。

——小张

A: 小张，你偷窥你女友的联系信息，怕她被有钱人夺去，似乎在你们关系中金钱起决定主导作用，那如果你超级有钱，这些问题便不复存在，你的女友就会服帖地跟你？如果是这样的话：一、你有很长的路要走，巴菲特离你还很远。二、如你女友仅仅关注你存款上有几个零，你弃之不可惜。我不知你和女友相处多久了，想当初她选择和你在一起，你一定有吸引她的地方，而不仅仅是金钱，所以你已经是一个成功者和胜利者了，所以你大可不必让我字字看到你自卑的影子。

金钱如果成为你获取自信的唯一途径，那么你在股票市场就会涨骄躁，对女友就会报喜不报忧，那么失败劫数难逃。小张，何不保持一颗平常心，遵循股市涨跌自然规律，不用表现不寻常的金钱能力来显示自己的力量，毕竟我们不是超人。

自信的男人最有魅力，爱她就不要怀疑，不疑就是自信。

毛恒 心理咨询师

来信请发：www.laomaoxi.com
适宜人群：偏好清淡者
不适宜人群：急功近利，不喜内省者

◆ 谁谁谁

是怎样的性格、怎样的人，大家并不了解。只是好不容易被饭桌上的八卦树立起来的形象一下子塌方，有点悻悻然，就像看到了被金庸自己修改的小说一样。

并不是所有的标签都让人反感，相反，有些人还在为了得到一个标签而努力。比如刚进入时尚杂志圈的女孩Lily，为了成为别人眼中的“时装牺牲品”(Fashion Victim)，她不仅把所有的薪水换成了大牌穿在身上，还在力争找到一个钻石王老五来为这个标签做个强有力的经济支撑。而更多的人，为了成为写字楼里的金领，正在阅读“20招造就职业经理人”、“职场情商攻略”、“管理的诀窍”之类的书，以为读了这些书就可以平步青云。

某名牌大学四年级的女生对我说，她向往的工作是可以给她提供一年两次的出国商务旅行机会、月薪够买体面的名牌套装、可以和各种肤色的老板一起开英文会议的那种。至于她到底对什么工作最有兴趣、自己到底适合做什么样的工作，她反而并不重视。

就她的构想来说，似乎最适合她的工作就是阅读市面上各种各样的时尚杂志。那里有无数她向往的生活——一种完全被标签化了的所谓金领们的生活方式。而真正的金领，正在素面朝天地熬着夜，苦思冥想着下一个方案、执行的细节控制。而这些，是那些标签上所见不到的。